
Εκπαιδευτικαά  προγραά μματα ευθυά νης  
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Public Speaking: From research to presentation (Δημόσιος Λόγος: Από την έρευνα στην 
παρουσίαση) 

Η προφορική παρουσίαση εργασιών αποτελεί πλέον όλο και συχνότερο φαινόμενο στη 
διαδικασία αξιολόγησης τόσο των μαθητών όσο και των φοιτητών. Το πρόγραμμα θα είναι μια 
σειρά σεμιναριακών-εργαστηριακών μαθημάτων ειδικά προσαρμοσμένο στην ηλικία των 
μαθητών. Θα εξετάσουμε τους τρόπους έρευνας και δόμησης της παρουσίασης ενός θέματος 
αλλά και στην προφορική παρουσίαση του. Οι μαθητές θα μάθουν τρόπους εκφοράς του λόγου, 
πειθούς, διατήρησης του ενδιαφέροντος του κοινού και πολλά άλλα. Το πρόγραμμα θα είναι 
δίγλωσσο και οι παρουσιάσεις τόσο στα αγγλικά όσο και στα ελληνικά δίνοντας της ευκαιρία 
στους μαθητές να εξασκήσουν και την προφορική τους δεξιότητα στα αγγλικά.  

Το πρόγραμμα απευθύνεται κυρίως σε μαθητές της Γ’ Γυμνασίου αλλά μπορούν κατά περίπτωση 
να γίνουν δεκτοί και μαθητές της Β’ Γυμνασίου. Προαπαιτούμενο για συμμετοχή είναι η πολύ 
καλή γνώση της Αγγλικής Γλώσσας. Ο αριθμός των συμμετεχόντων θα είναι πολύ μικρός για 
υπάρχουν τα βέλτιστα αποτελέσματα (8-10). Οι συναντήσεις θα είναι μετά το τέλος των 
μαθημάτων. 

 

e-Twinning 

To eTwinning είναι μια πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και είναι ο πλέον επίσημος 
φορέας που έχει ως στόχο να ενθαρρύνει τα σχολεία της Ευρώπης να αναπτύξουν συνεργασίες 
κάνοντας χρήση των Τεχνολογιών της Πληροφορικής και της Επικοινωνίας. Τα προγράμματα 
που υλοποιούνται υποβάλλονται στις κρατικές επιτροπές ελέγχου για έγκριση και εκπαιδευτική 
πιστοποίηση και παρακολουθούνται από τις επιτροπές τόσο κατά την υλοποίηση όσο και την 
ολοκλήρωση. Το διαδικτυακό περιβάλλον που δρουν οι μαθητές παρακολουθείται τόσο από 
τους επιβλέποντες εκπαιδευτικούς όσο και από την κεντρική επιτροπή. Βασικός σκοπός όλων 
των προγραμμάτων είναι η γνωριμία των μαθητών των χωρών της Ευρώπης (και όχι μόνο πια) 
μεταξύ τους, η γνωριμία με νέα πολιτιστικά στοιχεία και δεδομένα και όλα αυτά στο πλαίσιο της 
συνεργατικής μάθησης. 

Φέτος έχουν ήδη εγκριθεί τρία προγράμματα στα οποία μπορούν συμμετέχουν οι μαθητές του 
σχολείου μας. Υπεύθυνος για τα προγράμματα είναι ο κ. Παναγιώτης Δόμβρος. Οι μαθητές που 
μπορούν να συμμετέχουν δε χρειάζεται ν’ ανήκουν στα τμήματα Αγγλικών που διδάσκει ο κ. 
Δόμβρος. Θα γίνει προσπάθεια να δεχτούμε τις περισσότερες δυνατόν αιτήσεις μαθητών, αλλά 
όπως καταλαβαίνετε θα πρέπει να υπάρχει κάποιο όριο ώστε να είναι εφικτή η επίβλεψη-
καθοδήγηση από τον κ. Δόμβρο. Τα προγράμματα υλοποιούνται στο ελεύθερο χρόνο των 
μαθητών. Δεν υπάρχει εβδομαδιαία υποχρέωση παραμονής στο σχολείο μετά το πέρας των 
μαθημάτων, ενδεχομένως όμως, ανάλογα με το πρόγραμμα, να χρειαστούν κάποιες συναντήσεις 
των ομάδων μέσα στη χρονιά. Σε τέτοια περίπτωση θα ειδοποιήστε εγκαίρως από το σχολείο. 

Τα προγράμματα/συνεργασίας που υπάρχουν για το 2015-16 είναι: 

Α. Cities past and present: Zef's city adventures (https://zefscityadventures.wordpress.com ) 

Χώρες που συμπράττουν: Γαλλία, Ισπανία, Ελλάδα, Ιταλία. 

https://zefscityadventures.wordpress.com/


Το πρόγραμμα ενσωματώνει στοιχεία Τοπικής Ιστορίας, Γεωγραφίας και Λαογραφίας και βοηθά 
τους μαθητές να γνωρίσουν την ιστορία της πόλης τους αλλά και άλλων πόλεων των χωρών που 
συμπράττουν. Το πρόγραμμα είναι κατάλληλο για μαθητές Β’ και Γ’ γυμνασίου αλλά μπορούν να 
γίνουν δεκτοί και μαθητές της Α’ γυμνασίου κατά περίπτωση. 

B. New Horizons 

Χώρες που συμπράττουν: Γερμανία, Κύπρος, Ελλάδα, Ιταλία, Πολωνία, Σερβία, Ναμίμπια, 
Μαρόκο 

Το πρόγραμμα οδηγεί στην έκδοση ενός ηλεκτρονικού περιοδικού σε τριμηνιαία βάση και 
αποτελεί τη βάση για μια μακροχρόνια συνεργασία μεταξύ των μαθητών των χωρών που 
συμμετέχουν. Το περιεχόμενο του θα είναι εφηβικού ενδιαφέροντος και αποτελεί μια καλή 
ευκαιρία τους μαθητές της Α’ γυμνασίου. Το πρόγραμμα είναι ανοιχτό για τους μαθητές όλων 
των τάξεων. 

C. Human Rights and Traditional Tales 

Χώρες που συμπράττουν: Ισπανία, Ελλάδα, Ιταλία 

Το πρόγραμμα εισάγει τους μαθητές στο Χάρτη Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Οι μαθητές θα 
ψάξουν στην Λογοτεχνία και Λαογραφική Παράδοση της χώρας τους να εντοπίσουν μύθους, 
θρύλους, δοξασίες που αντανακλούν κάποια από τα ανθρώπινα δικαιώματα. Οι ιστορίες αυτές 
θα γραφούν στ’ αγγλικά προβάλλοντας τα ανθρώπινα δικαιώματα κατά περίπτωση. Το σύνολο 
των μαθητικών έργων θα συμπεριληφθούν σε ηλεκτρονική σελίδα. Οι μαθητές θα γνωρίσουν 
τόσο τη δική τους λογοτεχνία και λαογραφία όσο και χωρών που συμπράττουν. Επίσης θα 
γνωρίσουν και θα ευαισθητοποιηθούν στα ανθρώπινα δικαιώματα. Λόγω περιεχομένου το 
πρόγραμμα θα είναι διαθέσιμο μόνο στους μαθητές της Γ’ γυμνασίου. 

Περισσότερες διευκρινήσεις καθώς και ενημερώσεις για την πορεία των προγραμμάτων θα 
μπορείτε να βρίσκετε στην ιστοσελίδα μου (www.pdomvros.mysch.gr ) 

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων για τη συνεργασία. Για οποιαδήποτε διευκρίνηση είμαι στη 
διάθεσή σας στο σχολείο ή στο pdomvros@gmail.com. 
 

 
Παναγιώτης Δόμβρος 
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